

মণ্ডপ যখন মাশরুম



আসানসোলের বার্ষিক পুরে নওজোয়ান ক্লাবের দুর্গাপূজার মণ্ডপ সেজে উঠেছে মাশরুমের আদলে।

সরকারি সাহায্যের আশায়
বামুনডিহা গ্রামের ডাকশিল্পীরা



বিক্রম সুপকার, পুষ্করিয়া

বহুরূপে এই একটি সময় মেয়াদি অর্থাৎ বর্তমানের লক্ষ্যে মাধুরী অলঙ্কার আর সাজ পোশাক তৈরিতে নিজেদের পুরো মনো নিয়ন্ত্রণ করেছেন পুষ্করিয়ার আত্মশ্রমী স্ত্রীসকল।

মতো পরিবারে বসবাস করেন এখানে। বামুনডিহা গ্রামের জরিপের তথ্য অনুযায়ী, মাল্লা, মুকুট, হাতের আলু এবং তৈরি করার আর মাত্র দুইদিনেই বামুনডিহা গ্রামের ডাকশিল্পীরা...
বহুরূপে সেই কাজে সাহায্যের হাত লাগিয়েছে পরিবারের যুব শিল্পী পঙ্কজ শ্রেণীর ছাত্র ভোলানাথ যোগী, নন্দন শ্রেণীর ছাত্রী পুনম যোগী, একাদশ শ্রেণীর রিদ্দু যোগী। তাঁরা জানানো, তাঁদের পড়ার প্রায় একশো জন ডাকের কারিগরের কাজ করে থাকেন। তাঁদের মধ্যে হাতে গোনা কয়েকজন শিল্পী হিসাবে সরকারি স্বীকৃতি পেয়েছেন। সারা বছর তাঁরা ছৌ নাচের শিল্পের পোশাক তৈরি

তিতলির
প্রভাব
কান্দিতেও

নিজস্ব সংবাদদাতা, কান্দি : আবহাওয়া দফতরের ঘোষণা মতো বৃষ্টির রাত থেকেই কান্দির আকাশ জিলে মেঘাচ্ছন্ন। পাশাপাশি বৃষ্টিপতনের সূচনা থেকেই দক্ষায় দক্ষায় বৃষ্টি এবং মুক্তার করা আকাশ দেখে চিত্তিত কান্দির বিভিন্ন পূজো উদ্যোক্তারা। সর্বকালের এখন একটাই আবেদন, মায়ের কাছে পূজো যেন ভালোভাবে কাটে। তাই তিতলির আগমন বাতায় চিত্তিত কান্দির ছোট্ট থেকে বড় সর্বজন পরিবারিক ও সর্বজনীন পূজো উদ্যোক্তারা। জানা যিয়েছে, মুর্শিদাবাদের কান্দি মহকুমায় কান্দি শহরে ২৫টি সর্বজনীন পূজো উদ্যোক্তারা। প্রায় ১৫টি পরিবারিক দুর্গাপূজো হয়। কান্দির ইন্দিরা জি স্পোর্টিং ক্লাবের সম্পাদক সত্যজিৎ রায়ের কথায়, গুৱাহাটী থেকেই পূজো গুরু হয়ে যাচ্ছে আমাদের। উদ্বেহন করতে আসছেন পরিবেশ ও পরিবেশ মন্ত্রী শুভেন্দু অধিকারী। এখন আমাদের তাই প্রস্তুতি গ্রহণ শেষ। তিতলির আগমন বার্ষিক নিয়ে আমরা এখন খুব চিন্তিত। বৃষ্টি ও বহুরূপে কান্দি মনোমুগ্ধকর পুষ্টো না মাটি হয়ে যায়, সেই প্রার্থনাই করছি মায়ের কাছে। এখনও সান্দ্য কাজ বাধে রয়েছে। সারাদিন মেঘের মুখ ভার থাকায় শেষপর্যন্ত কী হবে তা নিয়ে আমরা সন্তোষিত চিন্তিত।

কান্দি মহকুমার পূজো নিয়ে বিশেষ
ব্যবস্থা, খোলা হল কন্ট্রোল রুম



কান্দির অরবিন্দ ক্লাবের মণ্ডপ

চক্রজিৎ মজুমদার, কান্দি : ১০০ নং ছাড়াও আরও কিছু নির্দিষ্ট মোবাইল ও ল্যান্ড লাইনের নাম্বারে ফোন করলেই সফর পৌঁছে যাবে পুষ্টি। এবারই প্রথম মুর্শিদাবাদের কান্দি মহকুমার দুর্গাপূজায় এই ধরণের বিশেষ ব্যবস্থা করেছে পুষ্টি ও প্রশাসন। খোলা হয়েছে পুষ্টিশেষ বিশেষ কন্ট্রোলরুম। কান্দি শহরে পূজোর আবেদন পূজোর গাইডম্যান বিলি করার পাশাপাশি প্রচারও করা হবে। কেন্দ্রের অফিসের কাছ থেকেই কাজ হাতে ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। সর্বজনীন পূজো উদ্যোক্তাদের নিয়ে সর্বজনীন পূজো উদ্যোক্তাদের নিয়ে আলোচনার মাধ্যমে কিছু সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে। প্রথমত, কান্দি শহরের যানজট এড়াতে প্রথম পূজোর দিন বিলম্ব পাঠা থেকে রাত্রি ৯টা পর্যন্ত কান্দি শহরে কান্দির পর ও পুষ্টি প্রশাসনের কান্দির পর ও পুষ্টি প্রশাসনের কান্দি শহরে ২৫টি সর্বজনীন পূজোর পাশাপাশি প্রায় ১৫টি পরিবারিক

পূজো হয়। এছাড়াও কান্দি মহকুমার সারাল, ভরতপুর, খড়গ্রাম ও বড়গ্রামে সব মিলিয়ে প্রায় ৭০টি পূজো হয়। পূজো নিয়ে কান্দির পরেই স্থানীয় বড়গ্রাম। সর্বমিলিয়ে দুর্গাপূজায় কান্দি মহকুমার পুষ্টিশেষ বিশেষ কন্ট্রোলরুম। কান্দি শহরে পূজোর আবেদন পূজোর গাইডম্যান বিলি করার পাশাপাশি প্রচারও করা হবে। কেন্দ্রের অফিসের কাছ থেকেই কাজ হাতে ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। সর্বজনীন পূজো উদ্যোক্তাদের নিয়ে সর্বজনীন পূজো উদ্যোক্তাদের নিয়ে আলোচনার মাধ্যমে কিছু সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে। প্রথমত, কান্দি শহরের যানজট এড়াতে প্রথম পূজোর দিন বিলম্ব পাঠা থেকে রাত্রি ৯টা পর্যন্ত কান্দি শহরে কান্দির পর ও পুষ্টি প্রশাসনের কান্দির পর ও পুষ্টি প্রশাসনের কান্দি শহরে ২৫টি সর্বজনীন পূজোর পাশাপাশি প্রায় ১৫টি পরিবারিক

বাহিনী রাখতে হবে। যাতে কেন্দ্র ও সমস্যা হচ্ছে পুষ্টি খবর পায়। রাত্রি পৌঁছে পালিয়ে করলে তা উইচু করতে করতে হবে, যাতে দমকলের গাড়ি সহজেই যাতায়াত করতে পারে। প্রতিটি মণ্ডপে অধিনির্ভর্যক ব্যবস্থা রাখতে হবে। শব্দমধ্যমক মাধ্যম প্রেরণে বন্ধ রাখতে হবে। রাত দশটার পর কোনওরকম সাউন্ড বন্ধ রাখা হবে না। ডিজেব্রিট সিস্টেম একেবারেই বন্ধ। এই প্রসঙ্গে কান্দির বিধায়ক তথা চেয়ারম্যান অরবিন্দ কান্দির জাতিসংঘের এস এম অরবিন্দ জাতিসংঘের, আমবা এয়ার কান্দির প্রতিটি পূজো মণ্ডপের অবস্থান ও কট সহ পূজো গাইড বিলি করেছি। কান্দির প্রতিটি বাড়ি বাড়ি পূজোর গাইড ম্যান পৌঁছানোর ব্যবস্থা করা হয়েছে। ডিজেব্রিট, সেফ লাইফ-এর প্রচার দেওয়া হবে না। প্রতিটি পূজো প্যাগেলে রাতে ছেজাসবেক হবে পূর্ণস্বাক্ষর।

পালশী কলেজে
আন্তর্জাতিক
সেমিনার

নিজস্ব সংবাদদাতা, নদীয়া : নদীয়ার কালীঘাটের পালশী কলেজে আন্তর্জাতিক এক সেমিনারে অতিথি হল। সেমিনারে অতিথি হল এক অধ্যাপিকা। অনেক বেসি শিক্ষিকের শিকার। মালয়েশিয়া থেকে এক অধ্যাপিকা এসে তাঁর বক্তব্যে ভারতীয় মহিলাদের অপূর্ণ শিকার হওয়ার কারণে উল্লেখ করেছিলেন। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন, কলেজের পরিচালন সমিতির সভাপতি নিরঞ্জন সিংহ, কলেজের প্রধান শিক্ষক অরবিন্দ, বেনারস হি স্কিউলারদের অধ্যক্ষ জি. সি. উদ্বাহার।



হপলি জেলার আরামমাণে মহকুমা লাইব্রেরি সভাকক্ষে বৃষ্টিপতনের এক অনুষ্ঠানের সময়

দেবী দুর্গার অকালবোধন

ড. প্রসন্নজিৎ সরকার
বিশ্বের মঙ্গলের জন্য এই জগৎ সন্মানেই সবকিছু ভালো থাকুক এবং সার্বিক সুস্থ সুস্থের কামনা করুন। দুর্গাপূজার আয়োজন। বর্ষার শেষে শরতের আগমনে হিমালয় দুর্গা শরভরিয়া পার্বত্যের আশ্রয় গানে আকাশ বাতাস মুখরিত হয়ে ওঠে। দেবী আসছেন পিপ্বুগুহে কখনও বা নৌকায় কখনও বা সোলায় চড়ে। শরতের এই দেবী আরামনায়ে অকাল বোধন রূপে চিত্তিত করা হয়। সাধারণত আবে আমবা জানি, রামচন্দ্র শীতা উদ্ভাবনের জন্য লক্ষেশ্বর রাধার উদ্দেশ্যে যুদ্ধ ঘোষণা করেছিলেন।



“মঙ্গলাং শোভনং শুদ্ধাং নিস্কলাং পরমাং কলাম।
বিশ্বেশ্বরী বিশ্বমাতাং চন্ডিকাং প্রণমাম্যহম্”

দেখতে পাওয়া যায়। কালীকালীপূর্ণা অনুসারে ব্রহ্মা রূপে দেবীর বোধন করেছিলেন। দেবী বা দেবতা অর্চনের জন্য রাত্রি প্রস্তুত সময় নয় তাই এই পূজাকে অকালবোধন বলা হয়। প্রথম আসতে পারে, ব্রহ্মা দেবীকে রাত্রিকালে বোধন করেছিলেন, এই কথটির অর্থ কী? শাস্ত্রানুসারে আমাদের ৬ মাস কেবলেই একটি দিন। যে ৬ মাসকালকে বলে দক্ষিণায়ন আর অন্য ৬ মাস সূর্যোদয় উত্তরদিকে যাত্রা করলে তা হল উত্তরায়ন। দক্ষিণায়নে দেবতার রাত্রি, এই সময় বিষ্ণু শয়ন করেন। উত্তরায়নে দেবতাদের কালিকা পূর্ণা অনুসারে ব্রহ্মা রূপে দেবীর বোধন করেছিলেন। ব্রহ্মা রূপে দেবীর বোধন করেছিলেন। ব্রহ্মা রূপে দেবীর বোধন করেছিলেন। ব্রহ্মা রূপে দেবীর বোধন করেছিলেন।

কালিকা পূর্ণা অনুসারে ব্রহ্মা রূপে দেবীর বোধন করেছিলেন। ব্রহ্মা রূপে দেবীর বোধন করেছিলেন। ব্রহ্মা রূপে দেবীর বোধন করেছিলেন। ব্রহ্মা রূপে দেবীর বোধন করেছিলেন। ব্রহ্মা রূপে দেবীর বোধন করেছিলেন।

হপলি জেলার আরামমাণে মহকুমা লাইব্রেরি সভাকক্ষে বৃষ্টিপতনের এক অনুষ্ঠানের সময়

নান্দী কোর্স নিয়ে চিত্তিত?
Direct Nursing Admission – 2018
(Recognized by I.N.C.R./G.U.H.S., Bangladesh)
Educational Qualification : 10th/12th Pass
(Arts/Science/Vocational/Commerce)
● G.N.M : 3 Years
● B.Sc. : 4 Years
Admission Contact :- 8073172973

SEX মনোবিজ্ঞান শ্রবণ চিকিৎসা
মহিলা ও পুরুষের স্বাস্থ্য সমস্যা, হেডহোর লাবণ্য, চুল পড়ার সমস্যা (১৪ দিনে গ্যারান্টিড পরিচর্যা)
ডাঃ এন. কোরায় মোঃ 9433276106
মদ ছাড়াই উন্নত পাইকটরী দ্বারা পঞ্জায় যায়।
গোপনে মনোবিজ্ঞান (১০ দিনে পরিচর্যা)
কলিকাতা (দক্ষিণ), আরাবিয়া, উদ্বাহারায় পুস্তক, হেডিকা, শ্যাম পুস্তক।
যোগাযোগ :- 9433156731, 7501330207